Adabaziskezelés gyakorlat — SQL

1. Tekintsiik a kovetkezd alapreldciokat (a kézenfekvd értelmezéssel):

Kedvel (személy, sOr),

Kaphaté (séréz6, soér),

Latogat (személy, s8rdzd).
Fejezze ki SQL nyelven

a) azon személyek dsszességét, akik jarnak olyan vendéglobe, ahol tartanak olyan sort,
amit 6k (a személyek) kedvelnek.

b) azon sorok dsszességét, amelyek kaphatok egy olyan sorozében, amelynek valame-
lyik ldtogatdja kedveli dket (ti. a soroket).

c) * azon sorok osszességét, melyeket minden ldtogato kedvel azokban a sorozokben,
ahol kaphatok.

d) * azon személyek Osszességét, akik minden sort kedvelnek azokban a sorozdkben,
melyeket ldtogatnak.

Megoldas:
a)

SELECT DISTINCT személy
FROM Kedvel NATURAL JOIN Kaphato
NATURAL JOIN Latogat

b)

SELECT DISTINCT soOr
FROM Kedvel NATURAL JOIN Kaphatd
NATURAL JOIN Latogat

©)
SELECT DISTINCT sO6r FROM Kaphatdé AS k1l
WHERE kl.s6r NOT IN (
SELECT k2.s0r
FROM Kaphaté AS k2 NATURAL JOIN Latogat
WHERE személy NOT IN (
SELECT személy FROM Kedvel
WHERE Kedvel.sdr=k2.s0r))
vagy

SELECT s6r FROM Kaphatd
EXCEPT
(SELECT s&r FROM
((SELECT személy, sOr FROM Kaphaté NATURAL JOIN Latogat)
EXCEPT
(SELECT személy, sdr FROM Kedvel))
)



d

SELECT DISTINCT személy FROM Kedvel
EXCEPT
SELECT DISTINCT személy
FROM Kaphaté NATURAL JOIN Latogat
WHERE s&r NOT IN (
SELECT sO0r FROM Kedvel
WHERE személy=Latogat.személy)

6-7. sor: megmondja, hogy egy adott személy milyen soroket kedvel.

4-7. sor: megmondja, hogy egy adott személy kaphat-e az 4ltala latogatott s6ro-
z6kben olyan sort, amit nem kedvel.

3-7. sor: kivélasztja azokat a személyeket, akik nem kedvelnek minden altaluk

kaphat6 sort
Egész lekérdezés: a 3—7. sornak veszi a negaltjat.

Mdsodik megoldds

SELECT DISTINCT személy AS sz FROM Kedvel
WHERE NOT EXISTS (
SELECT sOr FROM Kaphatdé NATURAL JOIN Latogat
WHERE személy=sz
EXCEPT
SELECT s&r FROM Kedvel WHERE személy=sz)

A lekérdezés 4—6. sora pontosan akkor ad nem iires eredményt, ha az sz személy al-
tal latogatott sorézékben kaphaté sorok halmaza nem részhalmaza az altala kedvelt
sorok halmazanak, azaz sz vasdrolhat olyan sort, amit nem szeret.

2. Tekintsiik az aldbbi Csillagflotta adatbdzissémdt:

Csillaghaijo (hajonév, év, faj),
Dolgozd (dolgozdénév, azonositd, sziiletés),
Beosztas (azonosité, hajonév, rang).
A reldciok jelentése:
Csillaghaijé: a hajo neve, gydrtdsi éve és az, hogy melyik faj tervei alapjdn
késziilt
Dolgozé: neve, Csillagflotta-azonositdja, mikor sziiletett;
Beosztéas: melyik dolgozo, melyik hajon, milyen rangban dolgozik. .

Adjunk SQL lekérdezést, mely megkeresi
a) azon a dolgozok nevét, akik klingon (faj dltal tervezett) hajon dolgoznak.
b) azon a dolgozok nevét, akik Catherine Janeway kapitdny hajojdn dolgoznak.
c) a Voyager (nevii hajo) legfiatalabb dolgozdjdnak nevét.

Megoldis:
a)



b)

c)

SELECT dolgozdnév
FROM Dolgozdé NATURAL JOIN Beosztds NATURAL JOIN Csillaghajé
WHERE faj = ’'klingon’);

vagy

SELECT dolgozdnév
FROM Dolgozdé NATURAL JOIN Beosztés
WHERE Beosztds.hajénév IN (
SELECT hajdénév
FROM Csillaghaijoé
WHERE faj = ’'klingon’);

Az alkérdés kikeresi a klingon hajokat, a f6 rész meg azokat a dolgozdkat adja meg,
akik ezeken a hajékon vannak.

vagy

SELECT dolgozdénév
FROM Dolgozd, Beosztdas
WHERE Dolgozd.azonositd = Beosztds.azonositd AND
Beosztéds.hajénév IN (
SELECT hajénév
FROM Beosztas, Dolgozd
WHERE Beosztds.azonositd = Dolgozd.azonositd AND
Dolgozénév = ’Catherine Janeway’ AND
rang = ’kapitény’);

Az alkérdés kikeresi azokat a hajékat, ahol Catherine Janeway a kapitany, a f6 rész
meg azokat a dolgozdkat adja meg, akik ezeken a hajokon vannak.

vagy

SELECT dolgozdénév
FROM Dolgozdé AS dl, Beosztds AS bl, Dolgozd AS d2, Beosztéds AS b2
WHERE dl.azonositd = bl.azonositd AND

d2.azonositdé = b2.azonositd AND
bl.hajénév = b2.hajénév AND
d2.Dolgozdénév = 'Catherine Janeway’ AND

b2.rang = ’'kapitany’;

SELECT dolgozdnév
FROM Dolgozdé NATURAL JOIN Beosztés
WHERE hajénév = ’'Voyager’ AND
szliletés =
(SELECT MAX (szliletés)
FROM Dolgozdé NATURAL JOIN Beosztés
WHERE hajénév = ’Voyager')



3. Tekintsiik az aldbbi adatbdzissémadit:
Jarat (Jaratszam, Honnan, Hova, Tavolsdg),
Repililétipus (TipusAzonositd, TipusNév, RepTavolsag),
Jogositvany (PilétaAzonositd, TipusAzonositd),
Pildéta (PilotaAzonositd, PilotaNév, Fizetés).

A reldciok jelentése:
Jarat: adott jaratszdmii jdrat honnan indul, hova érkezik, mennyi a két végpont
tavolsdga (kulcs a Jdratszdm);
Replldtipus: a tipus azonositoja, neve és az, hogy mekkora maximdlis tdavolsdg-
ra tud leszdllds nélkiil elrepiilni (kulcs a RepAzonosito);
Jogositvany: milyen azonositéju pilota milyen azonositojii gépet tud elvezetni
(itt a PilotaAzonosito és a TipusAzonosito egyiitt alkot kulcsot);
Piléta: milyen azonositoji pilota, mi a neve és mennyi a fizetése (kulcs a Pilota-
Azonosito).

Adjunk SQI kérdést, ami megkeresi

a) azokat a (kiinduldsi vdros, cél vdros) pdrokat melyek kozti utat minden olyan pilota
le tud repiilni (valamelyik dltala vezethetd géppel, leszdllds nélkiil), aki legaldbb
100000 dolldrt keres. Azonos sorok ne szerepeljenek az eredményben.

b) azokhoz a pilotdkhoz, akik legaldbb hdrom kiilonbozd géptipust tudnak vezetni, meg
akarjuk keresni azt a maximdlis tavolsdgot, amelyet dltaluk vezethetd gép leszdllds
nélkiil repiilni tud.

Megoldas:
a)

SELECT DISTINCT Honnan, Hova

FROM Jarat

WHERE T&volsdg <= ALL (

SELECT m FROM (
SELECT PildétaAzonositd, MAX (RepTavolsdg) AS m
FROM Pildéta NATURAL JOIN Jogositvany NATURAL JOIN
Repililétipus

WHERE Fizetés >= 100000
GROUP BY PildtaAzonositd))

Magyardazat:

A legbelsé SELECT megkeresi minden sokat keresd pildtdra az éltala repiilhetd
maximadlis tavolsdgot. Azok a varosparok lesznek jok, amiknek tdvolsiga legfel-
jebb annyi, mint barmelyik igy el6allé maximum. Ezt csindlja a kiils6 két SELECT.

b)

SELECT PildétaNév AS pn, MAX (RepTavolsag)
FROM Repiilotipus NATURAL JOIN Jogositvany
GROUP BY PildétaNév, RepTavolsag
HAVING 3 <= (SELECT COUNT (*)

FROM Jogositvany

WHERE PildétaNév=pn)



4. Tekintsiik a kovetkezd alapreldcickat:
Urhajés (név, bolygd),
El (bolygo, virdg),
Allergia (név, virag).

A reldciok jelentése:
Urha-oés: milyen nevii iirhajés melyik bolygordl szdrmazik, kulcs a név;
E1: melyik bolygon milyen virdg él, a két attribiitum egyiitt kulcs;
Allergia: milyen nevii tirhajos milyen virdgra allergids, a két attribiitum egyiitt
kulcs.

a) Adj SQL lekérdezést azon tirhajosok megkeresésére, akik a szdrmazdsi bolygaojukon
él6 virdgok koziil pontosan egyre allergidsak.

b) * Adj SQL lekérdezést azon iirhajosok megkeresésére, akik az dsszes ismert virdgra
(ami az El reldcioban szerepel) allergidsak.

Megoldas:
a)

SELECT Urhajés.név
FROM Urhajés NATURAL JOIN
E1 NATURAL JOIN
Allergia
GROUP BY Urhajés.név
HAVING COUNT (*)=1

b)

(SELECT név FROM (rhajds)
EXCEPT
( SELECT név FROM
( (SELECT név, virdg FROM Urhajés CROSS JOIN E1)
EXCEPT
(SELECT név,virdg FROM Allergia) ) )

vagyis (EXCEPT nélkiil)

SELECT u.név FROM Urhajés AS u
WHERE u.név NOT IN (
SELECT c.név FROM
( (SELECT c.név, c.virdg FROM Urhajés CROSS JOIN El) AS c
WHERE (c.név, c.virdg) NOT IN
(SELECT a.név,a.virdg FROM Allergia AS a) ) )



